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Agile. Fim, Fiom, Uilm: “Rimettere insieme il ramo Information technology e quello telecomunicazioni di Eutelia. Al prossimo incontro valuteremo l’impegno del Ministro”
Le Segreterie nazionali dei sindacati dei metalmeccanici Fim-Cisl, Fiom-Cgil, Uilm-Uil hanno diffuso oggi il seguente comunicato.
“L'intervento del Ministro dello Sviluppo Economico, sollecitato fortemente dai lavoratori di Agile, ha reso possibile la sospensione del giudizio su un incontro che, invece, sarebbe stato giudicato assolutamente fallimentare. Infatti, le proposte portate al tavolo dal ministero dello Sviluppo Economico, a seguito dell'incontro tecnico con le Regioni, non davano nessuna risposta alla principale richiesta dei lavoratori: ricominciare a vedere una prospettiva di lavoro.”

“La nomina poi del Direttore generale annunciata dai Commissari di Agile, non servirà a cambiare le sorti dell'Azienda se si continuerà a trascurare sistematicamente l'organizzazione e la gestione aziendale, soprattutto verso i clienti e i partner tecnologici, così come purtroppo fatto sinora.”

“Attendiamo quindi l'esito del prossimo incontro per valutare se l'impegno che ci ha assicurato il Ministro produrrà effetti positivi sulla delicatissima vertenza.”

“Ritorna poi sempre più evidente la necessità di riportare indietro il ramo Information technology di Agile in Eutelia.”

“Questo in base alla sentenza con cui un Giudice ha stabilito l'antisindacalità del comportamento aziendale nella cessione ordinando di rimuoverne gli effetti, oltre che per gli arresti e le indagini delle varie Procure della Repubblica su quanto accaduto che ci dicono chiaramente che l'operazione era assolutamente fittizia e fraudolenta, ma anche per evitare che la gestione dei due Commissariamenti diventi incredibilmente incoerente.”

“Come altrimenti considerare, infatti, la vicenda dell'affitto del ramo aziendale della Geit (di proprietà di Isacco Landi) da parte dei commissari di Eutelia? L’effetto di tale iniziativa, se portata a termine, sarebbe che l’Amministrazione straordinaria pagherebbe ai Landi un canone per l’affitto della società.”

“Per questi motivi, ci pare sempre più opportuno arrivare a rimettere insieme ciò che qualcuno aveva ingiustamente e fraudolentemente separato: il ramo It e quello Tlc di Eutelia.”
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