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AGILE/EUTELIA DI PREGNANA
I LAVORATORI INCONTRANO LA PASTORALE DEL LAVORO

Stanno ancora aspettando che il Tribunale di Roma decida: la richiesta di lavoratori e sindacato è l’amministrazione straordinari, ma l’azienda ha presentato una inquietante proposta di concordato preventivo. La proposta di Agile (sulla quale il Tribunale dovrebbe deliberare venerdì) è inammissibile, dal momento che prevede l’affitto dell’azienda ad una società - tale Italcontact Srl - appena iscritta alla Camera di Commercio, con un capitale sociale di soli 10.000 euro, ed il cui amministratore è un uomo di Omega. Garante dell’operazione è una Società i cui vertici sembrerebbero essere indagati per riciclaggio.
Per raccontare la follia di questa vicenda le lavoratrici e i lavoratori di Agile questa mattina hanno incontrato la Pastorale del Lavoro e, successivamente il direttore della filiale di Piazza Fontana del Monte dei Paschi di Siena (istituto coinvolto nella kafkiana vicenda).

Dalla Pastorale non solo parole di solidarietà, ma l’impegno a sollecitare le istituzioni (a partire dalla Regione Lombardia) affinchè si attivino in tempi rapidi e ai massimi livelli.
E’ chiaro che, dopo mesi di lotte, i lavoratori di Agile non sono disposti a passare dalla padella alla brace e stanno decidendo le mobilitazioni dei prossimi giorni.
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