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Alla redazione Economico-sindacale
COMUNICATO  STAMPA

Omega. Fiom: “Le affermazioni pubblicate dal ‘Giornale’ del 28 novembre sono destituite di ogni fondamento. Abbiamo dato mandato ai nostri legali di procedere per diffamazione”

La Segreteria nazionale della Fiom-Cgil ha diffuso oggi il seguente comunicato.

“Le affermazioni attribuite a Claudio Marcello Massa, contitolare del gruppo Omega, pubblicate dal quotidiano ‘Il Giornale’ di sabato 28 novembre, e relative al presunto ruolo della Fiom-Cgil nella vicenda Eutelia, Agile, Omega, sono deliranti, inqualificabili e destituite di ogni e qualsiasi fondamento.”

“Poiché tali affermazioni sono anche gravemente lesive della Fiom-Cgil, la Segreteria nazionale della stessa Fiom ha dato mandato ai propri legali di procedere per diffamazione contro tutti i responsabili di questo atto sconsiderato.”

“La Fiom non si farà comunque intimidire da nessuno e porterà avanti le iniziative già assunte sul piano legale, ovvero la costituzione come parte lesa nel procedimento aperto dalla Procura della Repubblica di Arezzo nei confronti di Eutelia, e l’istanza di insolvenza presentata dai lavoratori al Tribunale fallimentare di Roma per ottenere la collocazione in Amministrazione straordinaria di Agile-Omega. Collocazione che, data la gravissima situazione di tensione sociale creatasi, è auspicabile avvenga nei tempi più rapidi, come anche sollecitato dal Consiglio dei Ministri il 27 novembre.”
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