COMUNICATO SINDACALE

Il Coordinamento Nazionale ritiene illegittima la scelta aziendale di inserire ad alcuni dipendenti in maniera unilaterale nella “gestione presenze” la comunicazione formale di “PNR Permesso non retribuito” nelle giornate di Novembre, ritiene che tale inserimento sia da ritirare e annullare mediante eguale comunicazione formale di rettifica.

Il Coordinamento Nazionale ribadisce quanto affermato e dimostrato anche in sede di Tribunale di Roma lo scorso 23 Dicembre, ovvero che tutti i dipendenti delle sedi presidiate, benché impossibilitati ad inserire formalmente la propria presenza nel sistema informativo, sono sempre stati presenti per effettuare l’attività lavorativa ed in forza a tutti gli effetti.

Le eventuali assenze relative a permessi previsti dal CCNL e dagli accordi aziendali, malattia, infortunio, ecc, scioperi locali e nazionali per Manifestazioni a Roma (17 Novembre, 26 Novembre, 9 e 23 Dicembre, 25 Gennaio) saranno comunicate dai lavoratori ai propri responsabili a livello locale.
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