Agile, il tavolo al MISE resta aperto per agevolare il reimpiego dei lavoratori
Martedì, 16 Dicembre 2014

Resta aperto, al Ministero dello Sviluppo Economico, il Tavolo AGILE. Obiettivo: facilitare il reimpiego dei 700 lavoratori dell’azienda informatica ancora in cassa integrazione.

Per cercare di raggiungerlo con maggiore facilità e rapidità, il Vice Ministro allo Sviluppo Economico Claudio De Vincenti si è impegnato oggi- durante la riunione con le organizzazioni sindacali- a contattare e quindi coinvolgere altri Ministeri e Istituzioni:  Lavoro, Giustizia, Enea.

Verranno cioè convocati- a partire dai primi giorni di gennaio- altri quattro Tavoli (come derivazione di quello principale AGILE) per verificare la possibilità di realizzare, attraverso modalità tutte da studiare, canali di assorbimento di personale tecnico altamente specializzato in ambiti come l’efficienza energetica o il recupero e la riconversione di imprese sottratte alla mafia.

Ma il Governo pensa anche ad un’opera di moral suasion nei confronti della Pubblica Amministrazione e delle Partecipate affinchè, per esempio nelle gare per appalti legati al settore informatico, si possa attribuire un valore premiante a chi intenda assumere personale in mobilità.

Per febbraio si prevede di poter stilare- alla luce dei risultati che verranno raggiunti ai diversi Tavoli- un primo bilancio.

