Breve resoconto dell'incontro del 15 Marzo ripreso da eulav.

Ieri al ministero del lavoro è stato concluso l'iter per la procedura di CIGS richiesta dalla custodia cautelare. L'iter si è concluso con il non accordo fra la custodia e le OO.SS., ed è stato scritto un verbale di esperita procedura nel quale le OO.SS. hanno inserito le proprie ragioni per non sottoscrivere un accordo con la stessa.

Visto che la custodia può richiedere in assoluta autonomia la CIGS questa è stata concessa dal Ministero del Lavoro e partirà retroattivamente dal 16 Febbraio 2010.

La custodia non è in grado di anticipare l'indennità di cassa per questo motivo sarà fatta richiesta all'INPS, in genere questa richiesta richiede tempo, il ministero non si è voluto esprimere sui tempi di risposta dell'INPS, di solito passano non meno di 3 mesi prima che i lavoratori vedano qualcosa.

E' stato ricordato che dopo la decisione del giudice del tribunale di Roma, qualsiasi sia il suo giudizio (concordato preventivo o amministrazione straordinaria), sarà necessario effettuare una nuova procedura di cassa integrazione sulla base del giudizio.

E' stato comunicato dalla custodia, che OMEGA ha nominato un nuovo A.D."DOMENICO LO JUCCO", dalle prime indiscrezioni (internet docet) sembra essere stato esponente di rilievo di Forza Italia.

I custodi inoltre hanno comunicato che sono partiti i bonifici relativi al 35% di ottobre. 

