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UFFICIO SERVIZIO ISTITUZIONALE POLITICHE ATTIVE PER IL LAVORO
PROGETTO “ANTICIPAZIONE SOCIALE”


Il progetto “Anticipazione Sociale” è il frutto di una convenzione sottoscritta tra Banca Intesa, Agenzia Regionale per il Lavoro e Fondazione Lombarda Antiusura onlus a favore dei lavoratori in cassa integrazione guadagni straordinaria  a causa di procedure concorsuali.
OBIETTIVO DEL PROGETTO “ANTICIPAZIONE SOCIALE”
Sostenere economicamente i lavoratori in cassa integrazione guadagni straordinaria (CIGS) dipendenti da aziende lombarde soggette a procedure esecutive concorsuali. 
Le persone coinvolte in questo tipo di procedure si trovano in una condizione particolarmente critica poiché, in attesa dell’emanazione del decreto ministeriale di concessione dell’integrazione salariale straordinaria, restano sovente privi di sostegno economico, in quanto le aziende dalle quali dipendono non sono in grado di corrispondere anticipatamente alcuna indennità.
OGGETTO DELLA CONVENZIONE E DESTINATARI

La convenzione ha per oggetto la concessione di prestiti personali in favore dei lavoratori dipendenti da aziende lombarde, in cassa integrazione guadagni straordinaria (CIGS) ai sensi dell’art. 3 della L. 23 luglio 1991 n. 223. E’ un prestito che viene concesso sotto forma di apertura di credito in conto corrente, con durata massima di 7 mesi e per un importo massimo di € 6.300,00.
RUOLO DELL’AGENZIA REGIONALE PER IL LAVORO LOMBARDIA

L’Agenzia:

· in occasione degli incontri per l’ “esame congiunto della situazione aziendale” di cui all’art. 2 D.P.R. 10 giugno 2000, n. 218 (con la presenza di Agenzia Regionale per il Lavoro, rappresentanze sindacali, commissario/curatore dell’azienda) consegna al commissario o al curatore dell’impresa e/o alle organizzazioni sindacali affinchè siano distribuiti ai lavoratori posti in CIGS: 
· scheda di progetto “ANTICIPAZIONE SOCIALE” con dettaglio obiettivi, finalità e condizioni della convenzione.

· scheda tecnica descrittiva delle modalità di finanziamento (modulo B), 

· scheda condizioni economiche (modulo A), 
· bozza “lettera di presentazione azienda”
· a conclusione dell’esame congiunto, trasmette a Banca Intesa una comunicazione concordata per informarla dell’esito positivo della procedura e del possibile accesso al finanziamento da parte dei lavoratori dell’impresa; a tale comunicazione dovrà essere allegata copia del verbale dell’esame congiunto.

RUOLO DI BANCA INTESA

Banca Intesa ricevuta, dal lavoratore la documentazione attestante il possesso dei requisiti (vedere capitolo “Come fare per accedere al finanziamento”), dal commissario/curatore dell’azienda la comunicazione dell’avvenuta presentazione al Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale della domanda di concessione del trattamento straordinario di integrazione salariale e dall’Agenzia Regionale per il Lavoro comunicazione dell’avenuto esame congiunto conclusosi con esito positivo e copia del relativo verbale, provvederà ad :

· effettuare gratuitamente l’istruttoria per l’affidamento del lavoratore per appurare che non risulti iscritto alla Centrale d’Allarme Interbancaria, che non sia protestato e che a suo carico non risultino decreti ingiuntivi, pignoramenti o altre formalità pregiudizievoli;

· concedere, in caso di esito positivo dell’istruttoria un prestito personale con caratteristiche agevolate; la procedibilità della richiesta di affidamento resta espressamente subordinata all’indicazione da parte del richiedente, nella domanda inoltrata all’INPS a cura dell’azienda, che la mensilità CIGS gli venga accreditata su conto corrente, a sé intestato, acceso presso la Filiale di Banca Intesa presso la quale la richiesta di affidamento è stata presentata. Il lavoratore autorizzerà la banca a prelevare una somma pari a quanto complessivamente anticipato, non appena su tale conto saranno accreditati dall’INPS gli arretrati CIGS;

· fornire alla Fondazione Antiusura Onlus tutti gli elementi utili per effettuare l’erogazione dei contributi in conto interessi sui conti correnti dei lavoratori in CIGS (nominativo, importo, coordinate bancarie).

RUOLO FONDAZIONE LOMBARDA ANTIUSURA ONLUS
La Fondazione sostiene l’iniziativa concedendo un contributo tale da consentire al lavoratore di restituire il solo capitale ricevuto senza oneri per interessi, in modo da non risultare finanziariamente penalizzato dalla propria condizione di sottoposto alla CIGS.
COME FARE PER ACCEDERE AL FINANZIAMENTO
Presso gli sportelli di Banca Intesa i lavoratori interessato dovranno:

· aprire un c/c a fronte del progetto "Anticipazione Sociale" per i lavoratori in CIGS
· presentare la seguente documentazione:

· carta d’identità e codice fiscale;

· copia del verbale dell’esame congiunto (svolto da Agenzia Regionale per il Lavoro, rappresentanze sindacali, commissario/curatore dell’azienda sottoposta alla procedura concorsuale). 

· Ultime due  buste paga

· copia del “PROSPETTO DI PAGAMENTO DIRETTO DELLE INTEGRAZIONI SALARIALI ORDINARIE/STRAORDINARIE”  (Mod SR41) debitamente compilato con il c/c aperto a fronte della convenzione e consegnato in originale all’INPS. In caso di apertura di nuovo conto corrente la copia di questo documento potra’ essere consegnata  successivamente. 
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