AGILE/EUTELIA: I FONDI INTEGRATIVI SANITARI AZIENDALI


L’EVOLUZIONE STORICA

Il Fondo Sanitario Integrativo ed Assistenziale è stato istituito prima degli anni ’60, quando la Società si chiamava ancora Olivetti. Nonostante le scissioni e i cambiamenti proprietari, i Fondi hanno continuato a svolgere la loro funzione fino alle integrazioni in Eunics/Eutelia/Agile.

Il Fondo “Eutelia” (FIAS) è composto da 1.058 lavoratori Agile, 197 Eutelia e 11 pensionati.

I rimborsi sono fermi al 12 Giugno 2009, Agile non ha mai versato le quote dei contributi ed Eutelia non versa da Gennaio 2010; anche nei periodi di Amministrazione Straordinaria i versamenti sono irregolari; le attività di inserimento delle richieste di rimborso stanno continuando.

Il Fondo ex Bull (FSI) è composto da 35 lavoratori Agile, da 263 dipendenti di Compuprint e 214 pensionati.

Ogni anno viene chiesta l’adesione individuale ai dipendenti ex Bull ed ex PC Station a condizione che non siano iscritti ad altri Fondi.

Il Fondo ex Getronics (FSIO-SC) è composto da 12 società ex Olivetti con 1.240 dipendenti e 118 pensionati.

E’ stato rivisto nel 2008.

L’ultimo accordo tra Eunics/Eutelia/Agile e Sindacato è stato siglato il 16 Febbraio 2007 e prevedeva la costituzione di un Fondo negoziale paritetico valutando l’integrazione dei fondi sanitari esistenti; l’accordo non è stato applicato per volontà aziendale.
PERCHE’ E’ INDISPENSABILE AVERE UN FONDO

La gestione presente e futura deve necessariamente transitare da una attenta analisi della situazione e delle prospettive tra OO.SS., Coordinamento Nazionale e lavoratori e da un successivo confronto con la gestione commissariale.

La cessione delle attività IT da Eutelia ad Agile ha riguardato anche la parte di gestione del FIAS, confermando il forte legame tra Fondo e lavoratori ex Getronics ed ex Bull.

Le condizioni di insolvenza e di Amministrazione Straordinaria delle Società comportano una discontinuità con la gestione passata del FIAS e la necessità di insinuarsi al passivo sia come Fondo - oggi non ancora attuate - che come lavoratori, verificando con i Commissari eventuali spazi di disponibilità sulla passata gestione già sollecitata inutilmente verso i Custodi Giudiziari.

Le ragioni della continuità di un Fondo Integrativo Sanitario per tutti i dipendenti Agile/Eutelia sono:

· L’attualità dei Fondi Sanitari Integrativi del SSN e Assistenziali nella realtà sanitaria attuale e futura

· La storia e i valori di solidarietà e di contrattazione presenti

· La condivisione di una visione integrativa assistenziale tra Impresa, Sindacato e Lavoratore

· La caratteristica di essere Interaziendale, comprendendo anche i Pensionati

· Il positivo riscontro da parte degli Associati

· La possibilità per chi ha contribuito per molti anni a un Fondo aziendale di poterci contare anche per il futuro

· I contributi aziendali sono retribuzione agevolata dal punto di vista fiscale

· In presenza di bassi redditi non si recupera la detrazione per Spese mediche nella Dichiarazione dei redditi

· I tagli governativi alla Sanità e gli inasprimenti sui ticket regionali attuali e futuri

LE PROPOSTE DI CONTINUITA’

LA CONTINUITA’ NEL FIAS

Vanno affrontati e risolti alcuni punti critici: insinuazioni al passivo, discontinuità con la passata gestione, versamento delle quote a carico di aziende e dipendenti, saldo negativo tra entrate e uscite, nuovo Accordo sindacale, nuovo Statuto, nuovo Regolamento, nuovi Organi di gestione, nuovo Sistema informativo, relazioni con Eutelia

LA CONTINUITA’ NEL FSI

I dipendenti ex Bull ed ex PC Station hanno il diritto di aderire, per gli altri dipendenti Agile/Eutelia è necessario un accordo sindacale specifico

LA CONTINUITA’ NEL FSIO

Lo Statuto prevede che le Società aderenti al FSIO e oggetto di trasferimento d’azienda dall’1.1.2003 (in questo caso Getronics) richiedano l’adesione previo accordo sindacale

LA CONTINUITA’ IN UN ALTRO FONDO

Fatto salvo scelte di cessione aziendale ad altre Società con la presenza di Fondi Integrativi Sanitari e le evoluzioni contrattuali, si possono valutare altri fondi con adesioni individuali (di solito assicurativi)

Una condizione essenziale per garantire continuità a un Fondo per i dipendenti Agile/Eutelia è il ritorno ad una adesione automatica per tutti rispetto all’attuale adesione volontaria.

Ai dipendenti in servizio le trattenute sono effettuate come sempre direttamente sul cedolino stipendi; i dipendenti in CIGS con pagamento diretto da parte INPS non hanno invece imponibile su cui effettuare le trattenute, va quindi trovata una soluzione.

PUR IN UNA SITUAZIONE GENERALE CON MOLTE PRIORITA’, LE OO.SS. E IL COORDINAMENTO

DEVONO COSTRUIRE AL PIU’ PRESTO UNA POSIZIONE SINDACALE CONDIVISA,CONFRONTANDOSI CON LE SOCIETA’ PER ARRIVARE AD UN ACCORDO CHE GARANTISCA UN FONDO A TUTTI.
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