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Comunicato Sindacale
TBS-IT QUALE FUTURO 
Nello scorso incontro del 17 Febbraio, la TBSIT attraverso l’amministratore unico, ci ha illustrato le attuali condizioni e prospettive future.
L’utilizzo della CIGO ha consentito, nel secondo semestre 2014, solamente di non aggiungere ulteriori perdite a quelle accumulate nel primo, pertanto le previsioni di chiusura dello scorso anno risultano essere non positive.

Il processo di integrazione già in atto per TESAN, risulta ancora attuale per TBS-IT, e avrà connotati più chiari all’indomani dell’insediamento delle cariche aziendali, in TBSIT e del Gruppo, previste per Aprile.
L’azienda ha tenuto a precisare che nel contesto economico attuale, la EBM, anche nel 2014 è continuata a crescere in termini di ricavi e che TBSIT ha un obiettivo economico minimo inderogabile per il 2015.
Premesso ciò, giudichiamo contraddittorio un inasprimento della CIGO, in questo ultimo periodo, se non accompagnato da una ridefinizione dell’offerta, una reale sinergia con altre strutture aziendali del gruppo, accordi commerciali con partner del settore, percorsi di certificazioni… Obiettivi minimi, tante volte annunciati e mai realizzati.
Inoltre evidenziamo che, ad una richiesta di aumento di fatturato, la CIGO interessi sempre più le attività di pre-sale in TBSIT, è come se si ignorasse che le gare vinte sono dovute proprio al coinvolgimento delle persone operative di TBSIT in grado di esprimere un elevato capitolato tecnico
Ci chiediamo se possibile utilizzare la forza lavoro TBSIT, in tutte quelle attività eseguite da terzi, attraverso le società del gruppo e non viceversa.

Abbiamo l’impressione che la convinzione e determinazione dell’amministratore, non trovino riscontro nei fatti. Dove si blocca questo processo?
Stiamo sempre e solo discutendo di ammortizzatori. Non ci piace. Così facendo non potremmo ambire a traguardi dignitosi per i lavoratori, il continuo rinvio di questa mitica integrazione non depone a favore di nessuno.
Roma, 23 Febbraio 2015
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